



Wrocław, 10.07.2023

Do uczestników postępowania o udzielenie zamówienia publicznego  
na usługę ubezpieczenia Zakładu Energetyki Ciepłej w Wałczu

## ODPOWIEDŹ NA PYTANIA TREŚCI SWZ NR 104/2023/Wałcz

Działając w imieniu i na rzecz Zakładu Energetyki Ciepłej w Wałczu, na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na pytania do SWZ zadane przez wykonawców:

Prosimy o udostępnienie zaświadczeń o szkodowości za ostatnie 4 lata (dot. części komunikacyjnej).

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Zaświadczenia zostaną przesłane Wykonawcom, którzy pobrali część poufną.

1. W odniesieniu do klauzul fakultatywnych:

Klauzula współdziałania przy zbyciu pojazdu po szkodzie całkowitej – proszę o modyfikację zapisu i zmianę na :

- a) Na wniosek Ubezpieczonego, złożony w terminie do 30 dni od daty otrzymania decyzji o zakwalifikowaniu przez Towarzystwo Ubezpieczeń szkody jako całkowitej, Towarzystwo Ubezpieczeń udzieli pomocy w zbyciu pozostałości samochodu osobowego lub ciężarowego o ładowności nie przekraczającej 2500 kg, w maksymalnie 7 roku eksploatacji, poprzez wskazanie potencjalnego kupca wraz z jego danymi teleadresowymi oraz proponowaną ceną zakupu a wartość najwyższej zaoferowanej ceny będzie przyjęta do rozliczenia szkody.. Do czasu przedstawienia faktury sprzedaży za podaną w ofercie kwotę, wartość pozostałości zostanie powiększona o 10% ceny z oferty tytułem szacunkowej marży oferenta.
- b) W przypadku, gdyby najwyższa zaoferowana cena była niższa od ustalonej przez Towarzystwo Ubezpieczeń wartości danych pozostałości po szkodzie całkowitej, Towarzystwo Ubezpieczeń dopłaci występującą różnicę po otrzymaniu odpowiedniego wniosku od Ubezpieczonego.
- c) W przypadku, gdyby najwyższa zaoferowana cena była wyższa od ustalonej przez Towarzystwo Ubezpieczeń wartości danych pozostałości po szkodzie całkowitej, Ubezpieczony ma obowiązek zwrotu różnicy Towarzystwo Ubezpieczeń.

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

Klauzula ładunkowa – proszę o modyfikację zapisu i zmianę na :

Na podstawie niniejszej klauzuli Ubezpieczyciel odpowiada za szkody spowodowane przez załadowany i przewożony ładunek bądź bagaż w związku z gwałtownym hamowaniem,



przypieszeniem lub uderzeniem w przeszkodę, osobę lub inny pojazd, pod warunkiem jego prawidłowego zabezpieczenia, w sposób uniemożliwiający jego przesunięcie.

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

Klauzula likwidacji szkód częściowych w wariantcie serwisowym - proszę o modyfikację zapisu i zmianę na :

W przypadku przyjęcia w umowie ubezpieczenia wariantu serwisowego, ustalenie rozmiaru szkody i wypłata odszkodowania następuje po przedłożeniu faktur dokumentujących naprawę pojazdu według uprzednio uzgodnionych z Wykonawcą kosztów i sposobu naprawy pojazdu przez zakład dokonujący tej naprawy, w oparciu o:

- 1) normy czasowe producenta pojazdu ujęte w systemie Audatex, lub w przypadku braku danego pojazdu w tym - w systemie Eurotax,
- 2) średnią stawkę za 1 roboczogodzinę adekwatną dla warsztatu naprawczego,
- 3) ceny części i materiałów producenta pojazdu ujęte w systemie Audatex, lub w przypadku braku danego

pojazdu w tym systemie - w systemie Eurotax, nie więcej niż średnie ceny zalecane przez producenta pojazdu lub oficjalnego importera do stosowania przez ich sieć serwisową.

Wariant likwidacji szkód częściowych dotyczy pojazdów o okresie eksploatacji do 12 lat.

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

#### KWESTIE DOTYCZĄCE WSZYSTKICH UBEZPIECZEŃ PAKIETU I ZAMÓWIENIA, W TYM KLAUZUL DODATKOWYCH

2. Proszę o potwierdzenie, że:

- a) jeżeli OWU wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba, że Zamawiający wprost włączył je do zakresu ubezpieczenia w SWZ,
- b) w sprawach nieuregulowanych w SWZ zastosowanie będą miały OWU wraz klauzulami i warunkami szczególnymi zwyczajowo stosowane u ubezpieczyciela i dołączone do Umowy Ubezpieczenia oraz zapisy Kodeksu Cywilnego,
- c) o ile SWZ nie definiuje pewnych pojęć, stosuje się brzmienie z Ogólnych Warunków Ubezpieczenia Wykonawcy,
- d) zakres ubezpieczenia obejmuje wyłącznie szkody nagłe, niespodziewane i niezależne od woli Ubezpieczającego/ Ubezpieczonego.

**Odpowiedź:** Zamawiający potwierdza.

3. Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie limity odpowiedzialności są roczne i dotyczą jednego i wszystkich zdarzeń,

**Odpowiedź:** Zamawiający potwierdza.

4. Czy Zamawiający w okresie ostatnich 3 lat był ubezpieczony w zakresie wszystkich ubezpieczeń wnioskowanych w SWZ i w zakresie określonym w SWZ? W przypadku istotnych różnic w zakresach poszczególnych ubezpieczeń – prosimy o ich wskazanie,

**Odpowiedź:** Zamawiający był ubezpieczony w podobny zakresie co określony w SWZ.



5. Prosimy o informację, jakie franszyzy i udziały własne obowiązywały w ubezpieczeniach w okresie ostatnich 5 lat, lub minimum ostatnich 3 lat,

**Odpowiedź:** Franszyzy, udziały własne były podobne do określonych w SWZ.

6. Prosimy o informację, jaki procent przychodów generowany jest przy udziale węgla oraz jaki procent wytwarzanej energii pochodzi z węgla,

**Odpowiedź:** Przychody generowane przy udziale węgla wynoszą 97 %, natomiast 3% wytwarzanej energii pochodzi z węgla.

7. Prosimy o informację nt. przeznaczenia lokalu przy ul. Poniatowskiego 16 – mienie używane oraz o weryfikację wartości lokalu,

**Odpowiedź:** Lokal przy ul. Poniatowskiego 16 jest wynajmowany na czas nieokreślony, służy jako pomieszczenie na węzeł ciepły stanowiący własność ZEC.

8. Prosimy o podział procentowy obrotów na poszczególne rodzaje działalności,

**Odpowiedź:** 97% stanowi obrót z wytwarzania i zaopatrywania w parę wodną, gorącą wodę i powietrze do układów klimatycznych. Natomiast 2 % stanowi pozostała sprzedaż detaliczna z wynajmu oraz dzierżawy. 1% pochodzi wykonywania instalacji ciepłych.

9. Proszę o dookreślenie jakie zabezpieczenia zastosowano w stosunku do otwartego placu składowego na opał,

**Odpowiedź:** Zabezpieczenia zastosowane na placu składowym na opał to mur oporowy, drut kolczasty oraz monitoring.

10. Prosimy o potwierdzenie, że od 2019 roku nie wystąpiły inne szkody w ubezpieczeniach Pakietu I niż szkoda z 2022 roku z OC z tyt. Prowadzonej działalności i posiadanego mienia z wypłatą na poziomie 1 162,46 PLN,

**Odpowiedź:** Zamawiający potwierdza.

11. Prosimy również o wskazanie, na jaki dzień podano szkodowość – a w przypadku gdy są starsze niż 30 dni przed datą ogłoszenia postępowania – o aktualizację danych szkodowych.

Jednocześnie prosimy o uwzględnienie danych szkodowych za okres minimum 5 lat – podany do analizy okres szkodowości od 2019 r. jest za krótki, aby właściwie oszacować ryzyko,

**Odpowiedź:** Zamawiający zaktualizuje szkodowość. Załącznik Informacje do oceny ryzyka zostanie udostępniony Wykonawcom, którzy pobrali wniosek o część poufną.

12. W pliku „Rejestr Majątku ZEC Wałcz” w zakładce „MASZYNY” wskazano pozycje do ubezpieczenia maszyn i urządzeń od uszkodzeń (MB). Z uwagi na brak ww.

ubezpieczenia prosimy o wskazanie czy koparko-ładowarka KOMATSU WB97R-5 nr F50572 jest przedmiotem ubezpieczenia w ramach ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk. W przypadku odpowiedzi twierdzącej wnioskujemy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia nie obejmuje szkód w ruchu,



**Odpowiedź:** Zamawiający potwierdza.

13. Prosimy o potwierdzenie, że w przypadku braku stosownej informacji w Załączniku Rejestr MAJĄTKU ZEC Wałcz” w zakładce „MIENIE – BUDYNKI I LOKALE” – nieruchomości są użytkowane, nie są przeznaczone do rozbiórki i nie są obiektami zabytkowymi / podlegającymi nadzorowi konserwatora,

**Odpowiedź:** Zamawiający potwierdza.

14. Proszę o wykaz przeprowadzonych remontów dla budynków starszych niż 50 lat, ze wskazaniem, w których budynkach był przeprowadzony remont oraz zakresem przeprowadzonych prac (np. instalacja elektryczne, sieć wodno-kanalizacyjna, instalacja centralnego-ogrzewania, stolarka okienna i drzwiowa, instalacja gazowa, instalacja wentylacyjna i kominowa, konstrukcja dachu, pokrycie dachu),

**Odpowiedź:** Nie posiadamy takich budynków.

15. Proszę o wykaz planowanych remontów w okresie najbliższych 2 lat oraz informację w jakim zakresie będą przeprowadzane prace i jaka jest ich przewidywalna wartość,

**Odpowiedź:**

1. Konserwacja komina KR2 - koszt ok. 120 000 zł

2. Konserwacja komina KR3 - koszt ok. 100 000 zł

3. Wymiana pokrycia dachowego na budynku węzła Zatorze II - 30 000,00 zł

16. Czy w przypadku zlecenia prac budowlanych Zamawiający wymaga posiadania przez Wykonawców polis odpowiedzialności cywilnej z adekwatną do wartości sumą gwarancyjną i zakresem ubezpieczenia, w tym z pokryciem rodzaju wykonywanych prac?

**Odpowiedź:** Tak

17. Czy Zamawiający potwierdza, że ubezpieczeniu nie podlegają budynki przeznaczone do rozbiórki, wyburzenia, ?

**Odpowiedź:** Tak

18. Wnosimy o wyłączenie z ochrony budynków o złym stanie technicznym (dotyczy również stanu technicznego poszczególnych instalacji),

**Odpowiedź:** Zamawiający nie zgłasza w/w budynków.

19. W przypadku braku zgody na powyższe wnosimy o zastosowanie w stosunku do obiektów w złym stanie technicznym (dotyczy również stanu technicznego poszczególnych instalacji)

wyłączenie szkód, gdzie pierwotna przyczyna był zły stan techniczny obiektu bądź instalacji,

zastosowanie franszyzy redukcyjnej na poziomie 300,00 PLN lub innej akceptowalnej przez Zamawiającego,



**Odpowiedź:** Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 18

20. Wnosimy o wykreślenie z ochrony ubezpieczeniowej :
- obiektów nieużytkowanych powyżej 30 dni / wyłączonych z eksploatacji,
  - pustostanów.

**Odpowiedź:** Zamawiający nie zgłasza w/w budynków.

21. W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o wskazanie wszystkich tego typu obiektów (poza poz. 5, 14 i 17 Załącznika „Rejestr MAJĄTKU ZEC Wałcz” w zakładce „MIENIE – BUDYNKI I LOKALE” Klient posiada inne obiekty nieużytkowane bądź takie, które zamierza wyłączyć z użytkowania? Jeśli tak – prosimy o :

- wykaz ww. budynków zawierający takie informacje jak: adres, wartość, rok budowy, przeznaczenie, konstrukcja, stan techniczny
- informacji czy obiekty są:
  - a) ogrodzone, dozorowane ? jeśli tak – w jaki sposób?
  - b) na bieżąco konserwowane są wszystkie instalacje ?
- wszystkie maszyny, urządzenia są odłączone od źródła zasilania ?
- czy wśród obiektów nieużytkowanych/ wyłączonych z eksploatacji/ pustostanów znajdują się budynki wpisane do rejestru zabytków ?
- od kiedy budynki są nieużytkowane i jakie jest ich dalsze przeznaczenie ?
- czy zgłoszono do ubezpieczenia budynki przeznaczone do rozbiórki? Jeśli tak prosimy o bezwzględne wyłączenie ich z zakresu ubezpieczenia,
- czy w ostatnich trzech latach wystąpiły szkody w obiektach nieużytkowanych/ wyłączonych z eksploatacji/ pustostanach,
- o ile to możliwe – udostępnienie dokumentacji fotograficznej obiektów,

Dodatkowo wnosimy o ograniczenie zakresu ubezpieczenia w stosunku do obiektów nieużytkowanych powyżej 30 dni / wyłączonych z eksploatacji/pustostanów zgodnie z poniższym:

Ochrona w odniesieniu do obiektów nieużytkowanych przez okres dłuższy niż 30 dni jest zachowana pod warunkiem, że spełnione są łącznie następujące warunki:

- 1) maszyny i urządzenia są oczyszczone, konserwowane oraz odłączone od źródeł zasilania,
- 2) teren zakładu jest ogrodzony, dozorowany, oświetlony w porze nocnej,
- 3) gaśnice oraz inne instalacje ppoż. znajdują się w wyznaczonym miejscu , są sprawne technicznie i gotowe do użycia,
- 4) z urządzeń (instalacji) wodno-kanalizacyjnych i technologicznych została usunięta woda, inne ciecze oraz para.

Mienie wyłączone z eksploatacji ze względu na zły stan techniczny, przeznaczone do likwidacji, utylizacji, rozbiórki lub wyłączone z użytkowania w rozumieniu ustawy Prawo budowlane pozostaje wyłączone z zakresu ubezpieczenia.

oraz o ile to możliwe zawężenie zakresu ochrony do FLEXY.



**Odpowiedź:** Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 20

22. Prosimy o potwierdzenie, że
- wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia posiadają pozwolenie na użytkowanie stosownie do aktualnego przeznaczenia. Jeśli nie, wnosimy o wskazanie budynków nie posiadających takiego pozwolenia wraz z określeniem przyczyny jego braku,
  - zgłoszone do ubezpieczenia obiekty budowlane:
    - a) są użytkowane i utrzymywane zgodnie z przepisami prawa budowlanego,
    - b) są wyposażone w instalacje elektryczne i odgromowe dostosowane do poziomu występującego zagrożenia,
    - c) są wraz ze związanymi z nimi instalacjami (np.: instalacje elektryczne, gazowe, wodne, grzewcze, wentylacyjne, spalinowe itd.) oraz urządzeniami technicznymi poddawane okresowym przeglądom stanu technicznego i czynnościom konserwacyjnym zgodnie z zasadami określonymi w przepisach prawa, normach technicznych oraz według wskazań producenta
  - wszystkie zabezpieczenia przeciwpożarowe w obiektach zgłoszonych do ubezpieczenia są sprawne i posiadają aktualne przeglądy techniczne oraz są zgodne z obowiązującymi przepisami w zakresie ochrony przeciwpożarowej,
  - obiekty zgłoszone do ubezpieczenia posiadają źródło wody do gaszenia pożaru z zewnątrz w ilości zgodnie z obowiązującymi przepisami – Rozporządzenie MSWiA z dnia 24 lipca 2009r. w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych.
  - prosimy o potwierdzenie, że na terenie obiektów zgłoszonych do ubezpieczenia nie wykonuje się prac pożarowo-niebezpiecznych,
  - prosimy o opisanie minimalnych przyjętych w obiektach zabezpieczeń przeciwkradzieżowych

**Odpowiedź:** Zamawiający potwierdza.

23. Prosimy o potwierdzenie, że na terenie obiektów zgłoszonych do ubezpieczenia nie wykonuje się prac pożarowo-niebezpiecznych – lub wskazanie takich obiektów i określenie, czy dla prac niebezpiecznych pożarowo ustanowiono pisemne procedury,

**Odpowiedź:** Zamawiający potwierdza.

24. Czy Zamawiający dopuści włączenie klauzuli dodatkowej jak niżej:

Klauzula Wypowiedzenia umowy w przypadku wysokiej szkodowości  
Z zachowaniem pozostałych, niezmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia, w tym określonych we wniosku i ogólnych (szczególnych) warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że::

1. Okres ubezpieczenia zostanie podzielony na dwa okresy rozliczeniowe (polisowe):
  - a) pierwszy okres rozliczeniowy (polisowy) od dnia 01.01.2024 r. do dnia 31.12.2024 r.
  - b) drugi okres rozliczeniowy (polisowy) od dnia 01.01.2025 r. do dnia 31.12.2025 r.
  - c) trzeci okres rozliczeniowy (polisowy) od dnia 01.01.2026 r. do dnia 31.12.2026 r.

2. Każda ze stron umowy ma możliwość wypowiedzenia umowy ubezpieczenia z terminem wypowiedzenia 30 dni, ze skutkiem na koniec każdego okresu rozliczeniowego



(polisowego) z ważnych powodów. Za ważne powody upoważniające do wypowiedzenia umowy uważa się szkodowość liczoną według stanu nie później niż na 45 dni przed zakończeniem pierwszego okresu rozliczeniowego (polisowego) przekraczającą 40%; przez szkodowość rozumie się stosunek wypłaconych odszkodowań i rezerw przyjętych na zgłoszone szkody do składki przypisanej, ustalony na 45 dni przed zakończeniem każdego okresu rozliczeniowego (polisowego).

Niezależnie od ustaleń zawartych w niniejszym punkcie strony umowy ubezpieczenia ustalają, że w takim przypadku podejmą rozmowy zmierzające do renegotjowania warunków umowy ubezpieczenia na kolejny okres rozliczeniowy (polisowy); w przypadku braku porozumienia stron co do warunków ubezpieczenia, które miałyby obowiązywać w kolejnym okresie rozliczeniowym (polisowym), umowa ubezpieczenia wygasa z końcem terminu wypowiedzenia określonym w niniejszej klauzuli.

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody.

25. Klauzula reprezentantów - wnosimy o dopisanie postanowienia „Ubezpieczyciel zachowuje prawo regresu do osoby, która umyślnie spowodowała lub wyrządziła Szkodę”,  
**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

26. Klauzula szkód powstałych w wyniku prac budowlanych, remontowych i modernizacyjnych – wnosimy o dodanie zastrzeżenia, że zakres ubezpieczenia klauzuli obejmuje wyłącznie roboty nie wymagające uzyskania pozwolenia na budowę zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz dodatkowo:

- roboty prowadzone są w miejscu ubezpieczenia w Budynkach lub Budowlach posiadających pozwolenie na użytkowanie,
- prowadzone roboty nie wymagają uzyskania pozwolenia na budowę zgodnie z obowiązującymi przepisami,
- realizacja robót nie wiąże się z naruszeniem konstrukcji nośnej obiektu lub konstrukcji dachu i nie ma wpływu na działanie technicznych zabezpieczeń mienia,
- teren, na którym wykonywane są roboty, jest wydzielony i oznakowany zgodnie z obowiązującymi
- przepisami.

Z zakresu ubezpieczenia dodatkowo wyłączone są Szkody:

- 1) powstałe wskutek Katastrofy budowlanej,
- 2) spowodowane montażem elementów wyposażenia lub urządzeń lub wykonaniem rozruchu niezgodnie z instrukcją producenta lub dostawcy,
- 3) które są bezpośrednim następstwem wadliwego wykonania robót lub ich niewłaściwego zabezpieczenia

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

27. Klauzula wartości mienia – wnosimy o ograniczenie stosowania klauzuli w ubezpieczeniu sprzętu elektronicznego w systemie wszystkich ryzyk do sprzętu w wieku do 8 lat,

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.



28. Klauzula nadwyżkowa do mienia ubezpieczonego w wartości księgowej brutto – wnosimy o obniżenie limitu dla ubezpieczenia sprzętu elektronicznego w systemie wszystkich ryzyk do maksymalnie 5 000,00 PLN. Limit klauzuli wielokrotnie przekracza wartość zgłoszonego do ubezpieczenia sprzętu,

**Odpowiedź:** zgoda

29. Klauzula samolikwidacji małych szkód – wnosimy o obniżenie limitu do 5 000,00 PLN

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

30. Klauzula technologiczna – wnosimy o potwierdzenie, że wartość odszkodowania nie przekroczy sumy ubezpieczenia przedmiotu ubezpieczenia lub wprowadzenie limitu odpowiedzialności w ww. klauzuli,

**Odpowiedź:** Zamawiający potwierdza.

31. Klauzula zniesienia zasady proporcji – wnosimy o przeniesienie klauzuli do katalogu klauzul fakultatywnych. Zapisy ww. klauzuli są sprzeczne z zapisami innych klauzul obligatoryjnych – Klauzula Leeway'a i Klauzula ograniczenia zasady proporcji,

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

32. Klauzula katastrofy budowlanej – wnosimy o dodanie zapisów:

Nie jest Katastrofą budowlaną:

- 1) uszkodzenie elementu wbudowanego w obiekt budowlany, nadającego się do naprawy lub wymiany,
- 2) uszkodzenie lub zniszczenie urządzeń budowlanych związanych z Budynkami,
- 3) awaria instalacji,

z zastrzeżeniem że pojęcie Katastrofy budowlanej nie obejmuje zniszczenia Budynku lub Budowli lub ich części, jeśli powstało ono bezpośrednio wskutek innego Zdarzenia objętego zakresem.

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

33. Klauzula aktów terroryzmu – wnosimy o dodanie zastrzeżeń:

Z zakresu ubezpieczenia wyłączone są dodatkowo Szkody powstałe w związku lub wskutek:

- 1) działania jakichkolwiek substancji chemicznych lub biologicznych,
- 2) gróźb lub fałszywych alarmów,
- 3) Strajków, rozruchów, zamieszek społecznych.

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

34. Klauzula składowania – prosimy o dodanie zastrzeżenia o konieczności przechowywania kamienia na podeście min. 10 cm w przypadku mienia znajdującego się w pomieszczeniach położonych poniżej poziomu gruntu,

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.





35. Klauzule automatycznego pokrycia oraz zapisy dotyczące lokalizacji/miejsc ubezpieczenia (w tym lokalizacji czasowych) – prosimy o ograniczenie zakresu terytorialnego do RP i wprowadzenie obostrzenia o konieczności zastosowania w nowym miejscu minimalnych zabezpieczeń zgodnych przepisami praw,

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

36. Zapisy dot. aktualizacji sum ubezpieczenia, automatycznego pokrycia, – prosimy o potwierdzenie, że ochrona dotyczy wyłącznie rodzaju mienia przewidzianego do ochrony w SWZ,

**Odpowiedź:** Zamawiający potwierdza.

#### UBEZPIECZENIE ODPOWIEDZIALNOŚCI CYWILNEJ Z TYTUŁU PROWADZONEJ DZIAŁALNOŚCI I POSIADANEGO MIENIA

37. Wnosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia nie obejmuje szkód spowodowanych lub wyrządzonych zakażeniem lub wywołaniem choroby przez biologiczny czynnik chorobotwórczy, z powodu którego organ władzy publicznej wprowadził stan zagrożenia epidemicznego, stan epidemii, stan nadzwyczajny lub Światowa Organizacja Zdrowia ogłosiła pandemię.

**Odpowiedź:** Zamawiający potwierdza.

38. Proszę o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia nie obejmuje roszczeń z tytułu odpowiedzialności ponoszonej na podstawie przepisów stanowiących transpozycję Dyrektywy 2004/35/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 21 kwietnia 2004 w sprawie odpowiedzialności za środowisko w odniesieniu do zapobiegania i zaradzania szkodom wyrządzonym środowisku naturalnemu, w tym w szczególności ustawy z dnia 13.04.2007 r. o zapobieganiu szkodom w środowisku i ich naprawie,

**Odpowiedź:** Zamawiający potwierdza.

39. Szkody powstałe w pojazdach pracowników (odpowiedzialność deliktowa) – nie dotyczy szkód kradzieżowych – wnosimy o dodanie zastrzeżenia, że ochrona ubezpieczeniowa ma zastosowanie o ile pojazdy zostały pozostawione w miejscu do tego wyznaczonym,

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

40. Proszę o wskazanie mienie, z których Ubezpieczony korzysta na podstawie umowy najmu, dzierżawy, użyczenia, leasingu lub innej podobnej formy korzystania z cudzej rzeczy i podanie jego wartości odrębnie dla rzeczy ruchomych i odrębnie dla nieruchomości. Przy nieruchomości proszę o podanie rodzaju konstrukcji nieruchomości.

**Odpowiedź:**

Umowa najmu	Rodzaj konstrukcji nieruchomości	Wartość
-------------	----------------------------------	---------



ul. Obrońców Westerplatte	konstrukcja murowana konstrukcja dachu drewniana	90 666,00
ul. Kołobrzeska 24	konstrukcja żelbetonowa z wypełnieniem drobnowymiarowym	45 510,00
ul. Poniatowskiego 16	konstrukcja żelbetonowa z wypełnieniem drobnowymiarowym	81 648,00

41. Odpowiedzialność cywilna pracodawcy – prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia wypadków powstałych na terytoriach objętych działaniami zbrojnymi oraz terytorium Rosji, Białorusi i Ukrainy,

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

42. Prosimy o potwierdzenie, że w ramach ryzyka odpowiedzialności cywilnej Zamawiający nie oczekuje pokrycia z tytułu ubezpieczeń zawodowych m.in. z tytułu działalności wykonywanej przez organizatorów turystyki i pośredników turystycznych, działalności pośrednika/zarządcy nieruchomości i innych,

**Odpowiedź:** Zamawiający potwierdza.

#### UBEZPIECZENIE MIENIA OD WSZYSTKICH RYZYK

43. Prosimy o wyraźne wyłączenie z zakresu ochrony szkód w kolektorach słonecznych (solarach) lub instalacjach fotowoltaicznych,

**Odpowiedź:** Zamawiający nie zgłasza w/w mienia/

44. W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o doprecyzowanie jakiego typu instalacje solarne i/lub fotowoltaiczne mogą być przedmiotem Ubezpieczenia (znajdujące się na budynkach i budowlach czy naziemne), wskazanie ich aktualnej wartości i miejsca ubezpieczenia, sposobu montażu, moc oraz wieku oraz wprowadzenie do ww. przedmiotu ubezpieczenia franszyzy redukcyjnej 500,00 PLN (przynajmniej w stosunku do mienia nie objętego gwarancją producenta),

**Odpowiedź:** Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 43.

45. Szkody poza lokalizacją – wnosimy o dodanie zastrzeżenia, że lokalizacja tymczasowa musi spełniać minimalne wymogi dot. zabezpieczeń (minimalne zabezpieczenia zgodne z przepisami prawa) i być przystosowana do przechowywania zwiększonej ilości mienia,

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

46. Szkody spowodowane działaniem zwierząt – wnosimy o obniżenie limitu do 25 000,00 PLN

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.



47. Ryzyko dewastacji – wnosimy o zmniejszenie limitu do 50 000,00 PLN,  
**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

48. Czy wartości pieniężne powinny być również przedmiotem ubezpieczenia od wszystkich ryzyk? (Są wskazane jako przedmiot ubezpieczenia dla limitów kradzieżowych),  
**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody.

#### UBEZPIECZENIE SPRZĘTU ELEKTRONICZNEGO W SYSTEMIE WSZYSTKICH RYZYK

49. Wnosimy o obniżenie limitu dla ryzyka kradzieży zwykłej do 5 000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia i wprowadzenie dla tego ryzyka franszyzy redukcyjnej na poziomie np. 500,00 PLN lub innej akceptowalnej przez Zamawiającego,

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę na limit 10 000 zł i wprowadzenie franszyzy redukcyjnej 300 zł . Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy w SWZ.

Pozostałe postanowienia SWZ nie ulegają zmianom.

Robert Gostyński